Een toelichting op de ontwikkelingslijnen  
[bookmark: _GoBack]Hieronder geven we u uitleg over de inhoud van de verschillende ontwikkelingslijnen. De meeste lijnen bestaan uit heel veel subdoelen, hiervan lichten we er een paar toe. Elk doel wordt aangeboden op diverse niveaus. Basis groep 1 niveau is natuurlijk eenvoudiger dan eind groep 2 niveau.

Tellen & getalbegrip
Dit heeft te maken met hoeveelheden, inzicht in getallen en cijfers, de telrij en getalstructuur 
Meten & meetkunde
Dit heeft te maken met meten en het vergelijken van maten (lengte/inhoud/gewicht), ruimtelijk inzicht, tijdsbesef, kennis van vormen en kleuren, bouwen, meetkundige begrippen, patronen, puzzelen e.d.
Ontluikende geletterdheid
Dit heeft te maken met interesse in boeken en verhalen, het naspelen en navertellen van verhalen, het herkennen van letters, het experimenteren met letters en woorden en het (na)schrijven en stempelen hiervan. 
Mondeling taal & woordenschat
Dit heeft te maken met het juist uitspreken van klanken, het voeren van gesprekken, het delen van eigen ervaringen en het gebruik van nieuw geleerde woorden.
Luisteren & auditieve vaardigheden
Dit heeft te maken met rijmen, het herkennen van lange en korte zinnen, het herkennen (en benoemen) van begin-, midden- en eindklank, versjes kunnen onthouden en opzeggen en het kunnen samenvoegen van klanken tot een woord.
Grove motoriek
Dit heeft te maken met allerlei vaardigheden rondom bewegen. Denk aan huppelen, springen, balanceren, koprollen, klimmen, balvaardigheid, bewegen op muziek e.d.
Fijne motoriek
Dit heeft te maken met een juiste penhantering, knippen, vouwen, plakken, scheuren, kleuren, kleien e.d.
Tekenontwikkeling
Dit heeft te maken met het tekenen van mensfiguren en het volgen van de ontwikkeling vanaf het tekenen vanuit de sociaal-emotionele beleving (basis groep 1 niveau) naar het experimenteren met het tekenen van nieuwe vormen en figuren (eind groep 2 niveau)
Sociaal-emotionele ontwikkeling
Dit heeft te maken met welbevinden, nieuwsgierigheid, vriendschappen, het handelen naar de groepsregels, het inschatten van eigen mogelijkheden, zelfvertrouwen, het oplossen van problemen, zelfredzaamheid (zelf aan- en uitkleden), omgaan met uitgestelde aandacht, betrokkenheid en taakgerichtheid.

